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NOWE DANE POKAZUJĄ KORZYŚCI KLINICZNE TERAPII RESYNCHRONIZUJĄCEJ SERCA (CRT) W MIGOTANIU PRZEDSIONKÓW (AF)
Wyniki popierają możliwe rozszerzenie wskazań do stosowania CRT w populacji pacjentów z objawowym, utrwalonym migotaniem przedsionków
MINNEAPOLIS i SAN FRANCISCO - 5 maja 2011r. - Dane przedstawione  w ramach sesji na temat najnowszych przełomowych badań klinicznych  Heart Rhythm 2011 podczas 32 Corocznego Zjazdu Towarzystwa Rytmu Serca , pokazują korzyści kliniczne terapii resynchronizującej serca (CRT) w porównaniu do konwencjonalnej stymulacji prawej komory (RV), dające poprawę niewydolności serca (HF) u pacjentów poddawanych zabiegowi ablacji łącza przedsionkowo-komorowego (AV) w przebiegu utrwalonego migotania przedsionków (AF). Podczas badania klinicznego u pacjentów z CRT obserwowano 26 procentową redukcję pierwszorzędowego złożonego punktu końcowego obejmującego śmierć w wyniku niewydolności serca, hospitalizację z powodu  niewydolności serca lub nasilenie niewydolności serca, w porównaniu z pacjentami poddawanymi stymulacji prawej komory (11%).
Badanie kliniczne APAF (ang. Assessment of Cardiac Resynchronization Therapy in Patients with
Permanent Atrial Fibrillation) wspierane było przez firmę Medtronic. Zastosowanie urządzeń CRT firmy Medtronic u pacjentów z utrwalonym migotaniem przedsionków z obniżoną funkcją  lewej komory serca , poddawanych zabiegowi ablacji węzła przedsionkowo-komorowego, ma charakter eksperymentalny i nie jest zatwierdzone  na terenie Stanów Zjednoczonych.
"Wyniki te sugerują, że metoda CRT powinna być brana pod uwagę jako preferowane podejście terapeutyczne u pacjentów wymagających zabiegu  "ablacji i stymulacji" , powiedział dr Michele Brignole,  główny badacz oraz elektrofizjolog w  Ospedali del Tigullio (Lavagna, Włochy). "Chociaż niniejsze wyniki popierają możliwe rozszerzenie wskazań do  stosowania  CRT jako leczenia pierwszego rzutu u wszystkich pacjentów z utrwalonym  migotaniem przedsionków, którzy muszą poddać się zabiegowi ablacji łącza przedsionkowo-komorowego,  oczekujemy przeprowadzenia dalszych badań  dostarczających dodatkowych informacji, które ostatecznie  doprowadzą do zmian wytycznych terapeutycznych."
Określana często jako terapia "ablacyjna i stymulująca", ablacja łącza przedsionkowo-komorowego powodująca całkowity blok przedsionkowo-komorowy pozwalający na kontrolę częstości akcji serca i regulację rytmu, po której następuje implantacja urządzenia stymulującego serce, stanowi rutynową, zatwierdzoną klinicznie terapię u pacjentów z objawowym, opornym na leczenie farmakologiczne, utrwalonym migotaniem przedsionków. Ponadto CRT stanowi uznaną formę leczenia niewydolności serca, wykorzystującą wyspecjalizowane urządzenie stymulujące pracę serca w celu poprawy jego czynności. Chociaż niewydolność serca i migotanie przedsionków są coraz częstszymi, zagrażającymi życiu chorobami, które często wzajemnie się predysponują, terapia resynchronizująca serce (CRT) nie była dokładnie badana w leczeniu AF. Zgodnie z aktualnymi amerykańskimi i europejskimi wytycznymi terapeutycznymi, CRT nie jest obecnie metodą zalecaną w leczeniu wszystkich pacjentów z utrwalonym migotaniem przedsionków i oporną na leczenie niewydolnością serca.
Około 25% pacjentów w badaniu APAF spełniało aktualne kryteria dotyczące wskazań do  CRT zawarte w wytycznych terapeutycznych, natomiast 75% uczestników nie spełniało  tych kryteriów. Wyniki pokazały, że względna przewaga kliniczna CRT nad stymulacją prawej komory była znacząca i niezależna od tego, czy pacjenci mieli wskazania do CRT w wytycznych.
"To wspierane przez firmę Medtronic badanie oparte zostało na rosnącym materiale dowodowym, sugerującym zmiany wytycznych dla zastosowania terapii CRT u pacjentów z utrwalonym migotaniem przedsionków" powiedział Pat Mackin, dyrektor 
Działu Leczenia Arytmii Serca oraz wiceprezes  firmy Medtronic. "Mamy na celu oferowanie lekarzom zaawansowanych rozwiązań medycznych, zapewniających najlepszy poziom opieki u pacjentów z migotaniem przedsionków oraz innymi zaburzeniami rytmu serca. Koncentrujemy się na zapewnianiu dostępu do naszych innowacyjnych terapii pacjentom, którzy mogą odnieść znaczące korzyści z ich stosowania"
O badaniu APAF
Prospektywne, wieloośrodkowe badanie z udziałem  186 pacjentów, którzy pomyślnie przeszli zabieg ablacji łącza przedsionkowo-komorowego oraz CRT, randomizowanych do grupy poddawanej CRT pod kontrolą ultrasonograficzną (97 pacjentów) lub otrzymujący stymulację  koniuszka prawej komory serca (89 pacjentów).  Podczas średniego okresu obserwacji trwającego 20 miesięcy, grupa poddana CRT wykazywała mniej objawów nasilenia niewydolności serca oraz miała mniej hospitalizacji z powodu niewydolności serca; całkowita umieralność była zbliżona w obu grupach. Ponadto jedynie metoda CRT pozostała niezależnym czynnikiem predykcyjnym braku klinicznej niewydolności (definiowanej jako śmierć w wyniku niewydolności serca, hospitalizacja z powodu  niewydolności serca lub nasilenie niewydolności serca) podczas okresu obserwacji.
O migotaniu przedsionków
Migotanie przedsionków jest najczęstszym i jednym z najczęściej nieskutecznie leczonych zaburzeń rytmu serca, występującym u  ponad 7 milionów osób na całym świecie. Szacuje się, że u połowy wszystkich zdiagnozowanych pacjentów z migotaniem przedsionków leczenie farmakologiczne jest nieskuteczne, a pacjenci nieleczeni mają do pięciu razy większe ryzyko udaru oraz zwiększone ryzyko rozwoju niewydolności serca. Ponadto w związku z tym, że migotanie przedsionków jest często związane z wiekiem , wraz ze starzeniem się populacji  świata rośnie potrzeba skuteczniejszych metod terapeutycznych.
O firmie Medtronic
Firma Medtronic, Inc. (www.medtronic.com), z siedzibą główną w Minneapolis, jest światowym liderem w dziedzinie technologii medycznych, które łagodzą ból, przywracają zdrowie oraz przedłużają życie milionom osób na całym świecie.
Wszystkie stwierdzenia dotyczące przyszłości obarczone są ryzykiem i niepewnością, takimi jak te opisane w okresowych raportach firmy Medtronic przedłożonych Amerykańskiej Komisji Papierów Wartościowych i Giełd. Rzeczywiste wyniki mogą znacząco różnić się od wyników przewidywanych.
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