CZŁOWIEK ROKU 2007 W OCHRONIE ZDROWIA
Henryk Skarżyński, Instytut Fizjologii i Patologii Słuchu w Warszawie

Kierowany przez prof. Skarżyńskiego ośrodek w 2007 r. uruchomił pierwsze Międzyśrodowiskowe Centrum Rezonansu Funkcjonalnego, Centrum Rehabilitacji (zapewniające opiekę pacjentom implantowanym). W trakcie remontu są budynki Centrum Rehabilitacji w Ciechocinku (m.in. dla pacjentów po operacjach fonochirurgicznych). Uruchomiono pierwszy na świecie serwis obsługi online pacjentów z implantami. We Lwowie otwarty został punkt konsultacyjny, a w okręgu grodzieńskim zainicjowano program przesiewowych badań słuchu. W Odessie natomiast kończone są prace związane z otwarciem centrum rehabilitacji. Instytut podpisał w 2007 r. umowę o współpracy z Królestwem Arabii Saudyjskiej oraz ośrodkiem w Sydney w Australii (umowa dotyczy opracowania nowych implantów ślimakowych).  

W 2007 r. został sfinalizowany także projekt powszechnych badań przesiewowych, przygotowany na potrzeby tzw. ściany wschodniej oraz projekt badań słuchu, wzroku i mowy ludności Europy – przedstawiony w Parlamencie Europejskim w czerwcu tego roku. 

Obecnie Instytut Fizjologii i Patologii Słuchu przeprowadza najwięcej na świecie procedur wszczepienia implantu ślimakowego. Mimo że pierwszą operację w Instytucie kierowanym przez prof. Skarżyńskiego przeprowadzono 15 lat temu, a opóźnienie w stosunku do osiągnięć światowych w tej dziedzinie sięgało 20 lat, dzisiaj jesteśmy w czołówce krajów mających program implantów ślimakowych.
W 1996 r. Instytut zatrudniał 15 osób – obecnie 286. Rozbudowa Instytutu Fizjologii i Patologii Słuchu w 80 proc. została sfinansowana ze środków własnych kliniki. 

Instytut Fizjologii i Patologii Słuchu w Warszawie jest jednym z pięciu ośrodków na świecie, który przeprowadził 1,5 tys. implantacji.

Praktyczne doświadczenie prof. Skarżyńskiego doprowadziło do powstanie pierwszego na świecie Programu leczenia osób z częściową głuchotą. Testy przeprowadzone w ośrodku w USA potwierdziły skuteczność wykonywanych zabiegów, w których operuje się ucho wewnętrzne oraz wspomaga jego działanie impulsami elektrycznymi. 

W Klinice wykonuje się blisko 150 procedur. Najbardziej spektakularny to wszczepianie implantów do pnia mózgu. 

W Instytucie stworzono kilkanaście – wielokrotnie nagradzanych na targach wynalazczości w Paryżu, Brukseli, Sztokholmie czy Frankfurcie – programów multimedialnych, które rozpowszechniono w 62 krajach świata i obecnie korzysta z nich ponad 15 mln osób.

Instytut przygotował kilkanaście międzynarodowych konferencji i kilkadziesiąt sympozjów (w tym sympozja bilateralne, m.in. polsko-amerykańskie, polsko-brytyjskie, polsko-niemieckie czy polsko-francuskie).

Uruchomiono też nowe kierunki nauczania – audiologię i logopedię (z Instytutem Marii Curie w Paryżu) oraz studio obiektywnych badań słuchu (z instytutami w Phoenix i Pitsburgu). W ośrodku uruchomiono również telekonsultację i telerehabilitację. 

Ośrodek od 3 lat otrzymuje godło Teraz Polska. 

tel. +48 22 835 52 14, +48 22 835 6670
MENEDŻER ROKU 2007 W OCHRONIE ZDROWIA – SPZOZ

ZWYCIĘZCA:

Krystyna Mackiewicz, Szpital Kliniczny im. H. Święcickiego Uniwersytetu Medycznego im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu

W szpitalu kierowanym przez Krystynę Mackiewicz w 2007 r. nastąpił wzrost przychodów wynikający z otwarcie oddziału intensywnej terapii, Centralnej Pracowni Diagnostyki Obrazowej. Znaczącym wsparciem budżetu jednostki było też uruchomienie usług diagnostyki konsultacyjnej dla innych poznańskich jednostek, realizacja usług komercyjnych oraz zwiększenie liczby wykonywanych procedur embolizacji tętniaków tętnic mózgowych (najwięcej w Polsce). W efekcie tych i innych – niewymienionych – działań, szpital, który 5 lat temu, w momencie obejmowania kierownictwa przez Krystynę Mackiewicz miał ponad 30 mln zł długu, dzisiaj osiągnął pułap zadłużenia wymagalnego sięgający 3 mln zł.  

Roczne obroty szpitala wynoszą 100 mln zł. Każdego roku w placówce wykonuje się 22 tys. hospitalizacji, 100 tys. porad oraz 8 tys. zabiegów i operacji. Szpital Kliniczny im. H. Święcickiego zatrudnia 1420 pracowników.

W momencie obejmowania stanowiska dyrektora zyskowność sprzedaży placówki wynosiła –4,15 (obecnie 5,74), wskaźnik pokrycie aktywów kapitałem własnym –0,24 (obecnie 0,18), a sredni czas pobytu pacjenta 8,5 dnia (obecnie 6,2). Dzięki poprawie kondycji finansowej jednostki można było dokonać wielu zakupów, m.in. 64-rzędowego KT, angiografu, 2 systemów do neuronawigacji. Przeprowadzono także kompleksowe remonty oddziałów.  

Podstawowe działania służące racjonalizacji wydatków, jakie podjęto po objęciu kierownictwa przez Krystynę Mackiewicz, to proces scalania lub likwidacji wielu komórek szpitala, redukcja kadry o 250 osób, otwarcie apteczek oddziałowych, uruchomienie receptariusza, zoptymalizowanie procesu leczenia. Dzięki sprawnemu przygotowaniu programu restrukturyzacji, placówka jako pierwsza w Polsce uzyskała zezwolenie ministra zdrowia na podjęcie tego działania. 

Rozpoczęcie procesu certyfikacji jednostek szpitalnych (ISO 9001:2000) skończy się przyznaniem w 2008 r. certyfikatów wszystkim oddziałom szpitala. 

Dzięki działaniom Krystyny Mackiewicz na terenie szpitala nigdy nie było strajku, a w najbardziej przychodowych jednostkach placówki kontraktowi specjaliści zarabiają ponad 15 tys. zł brutto (w planach jest przejście na kontrakty 36 anestezjologów). 

tel. +48 61 869 12 03; faks +48 61 867 12 32; mackiewicz@amp.edu.pl

WYRÓŻNIENIA:

Adam Borowicz, SP Szpital Kliniczny Nr 1 w Lublinie

Były dyrektor Lubelskiej Regionalnej Kasy Chorych, a potem oddziału NFZ, w czasie kierowania placówką doprowadził do zwiększenia liczby hospitalizacji z 27,7 do 33,5 tys. Jednocześnie zwiększył się wskaźnik wykorzystania łóżek z 70,4 do 86 proc. Dzięki jego umiejętnościom menedżerskim w ciągu ostatniego roku kontrakt z NFZ zwiększył się o prawie 4 mln zł. W 2007 r. – w wyniku przeprowadzenia audytu przez firmę Det Norske Veritas – szpital po raz kolejny uzyskał certyfikat ISO 14001:2004 oraz ISO 9001:2000. 

Niedawno rozpoczęto budowę Kliniki Chorób Zakaźnych, modernizację Kliniki Psychiatrii i Okulistyki.  

tel. +48 81 532 39 35; faks +48 81 534 98 19; szpital@spsk1lublin.pl

Władysław Krzyżanowski, Szpital Powiatowy SPZOZ w Ostrowi Mazowieckiej

Menedżer z wizją, pokazał, że w Polsce można efektywnie kierować szpitalem. Zarządzana przez niego placówka dwukrotnie otrzymała certyfikat jakości oraz zajęła 3. miejsce w województwie mazowieckim i 10. w skali kraju w konkursie Rzeczpospolitej Bezpieczny szpital. Był też laureatem wyróżnień Marszałka Województwa Mazowieckiego.

Ukończył Akademię Medyczną w Białymstoku, a ponadto liczne kursy i szkolenia w zakresie kardiologii i interny, oraz organizacji i zarządzania, m.in. zagraniczne szkolenia PROJECT HOPE oraz PHARE z organizacji i zarządzania w ochronie zdrowia. 

Był dyrektorem Szpitala Powiatowego w Ostrowi Mazowieckiej od 1973 r. do czerwca 2007 r. W tym czasie zamienił szpital w nowoczesną placówkę, zorganizował specjalistyczną przychodnię przyszpitalną, poprzez co ułatwił dostęp do świadczeń zdrowotnych na wysokim poziomie mieszkańcom regionu. Za jego rządów w szpitalu powstały:

– nowoczesna pracownia mikrobiologii;

– pracownia tomografii komputerowej (jedna z pierwszych w szpitalu powiatowym);

– zakład rehabilitacji, oddział rehabilitacji ogólnoustrojowej i rehabilitacji kardiologicznej (jedyna w regionie);

– oddział dziecięcy, gdzie możliwy jest stały pobyt opiekuna z dzieckiem;

– nowoczesna stacja dializ.

tel. 029 74 637 11
MENEDŻER ROKU 2007 W OCHRONIE ZDROWIA – NZOZ

ZWYCIĘZCA:

Krzysztof Tuczapski, Zamojski Szpital Niepubliczny

Po osiemnastu miesiącach wdrażania Systemu Zarządzania Jakością ISO 9001:2000 w roku 2007 szpital uzyskał certyfikat. To zwieńczenie wysiłków podejmowanych przez Krzysztofa Tuczapskiego, który w momencie obejmowania stanowiska i zmiany formy prawnej jednostki w spółkę prawa handlowego – całkowite zadłużenie w wys. 25 mln zł przejął prezydent miasta Zamościa. 

Swój sukces Tuczapski oparł na 3 poziomach restrukturyzacji – zatrudnienia, zakresu udzielanych usług, zmianie mentalności kadry szpitalnej.

Likwidacja spzoz-u pozwoliła dyrektorowi na likwidację położnictwa (w Zamościu działa drugi szpital, który ma duży oddział położniczy), połączenie 3 oddziałów długoterminowych, utworzenie oddziału hematologicznego.

Dzięki wspomnianym działaniom przychody z wykonywanych zabiegów zaczęły być wyższe od ponoszonych kosztów. W efekcie wynagrodzenia pracowników zostały podwojone oraz dokonano wielu inwestycji – w remonty i sprzęt.  

Obecnie w szpitalu zatrudnionych jest 360 osób, a 87 proc. stanowią pracownicy starej placówki. 

Szpital działający w formie spółki prawa handlowego jest przedsiębiorstwem w pełni bilansującym się. Poczyniono wiele starań w kierunku remontu licznych, zabytkowych obiektów szpitala, zinformatyzowano placówkę, wystąpiono o pozyskanie środków unijnych na modernizację zakładu rentgenodiagnostyki, planuje się zakupy nowego sprzętu diagnostyczno-zabiegowego. Wspomniany – 12-łóżkowy Oddział Hematologiczny – jest drugim w województwie lubelskim oddziałem specjalistycznym po Ośrodku Klinicznym w Lublinie.

Zamojski Szpital Niepubliczny oferuje również usługi komercyjne, m.in. w poradni chorób wewnętrznych, medycyny pracy i poradni pediatrycznej oraz na oddziałach szpitalnych. 

tel. +48 846 77 50 10; faks +48 846 38 51 45; fox47@plusnet.pl
WYRÓŻNIENIA:

Andrzej Michalski, ZOZ Szpital Położniczo-Ginekologiczny Ujastek w Krakowie

Założony przez dr. Michalskiego szpital Ujastek funkcjonuje od lipca 2001 r. Na jego terenie mieści się 40-łóżkowy oddział ginekologiczno-położniczy i 20-łóżkowy oddział noworodkowy funkcjonujący w systemie rooming in. W ciągu 6 lat kapitał zakładowy wzrósł z 1 do 17 mln zł. A to początek, bo w przyszłym roku Michalski planuje wejście firmy na Giełdę Papierów Wartościowych i jak sam mówi, chce zwiększenia kapitału co najmniej 100-krotnie. Warto podkreślić, że w 2007 r. Ujastek osiągnął pułap odbierania 30 proc. wszystkich porodów w Krakowie, a placówka jest w trakcie procesu uzyskania III poziomu referencyjności. 

Andrzej Michalski jest współwłaścicielem pięciu firm, które są w trakcie konsolidacji.

Doświadczenie biznesowe (Michalski zaczynał od firmy przewozowej) spowodowało, że w 2000 r. prezydent Krakowa zaproponował właścicielowi Ujastaka kierowanie SPZOZ-em Krowodrza, a potem SPZOZ Śródmieście. W ocenie ekspertów – przez pierwsze 2 lata po 2000 r. Michalski zajmował się leczeniem połowy mieszkańców Krakowa. 

W latach 2001–2007 w Ujastku rodziło 10 tys. kobiet. Usługi medyczne świadczone są w komfortowych warunkach – pacjenci mają do dyspozycji 1–2-osobowe sale, każda z osobną łazienką, WC i prysznicem, a szpital w całości jest klimatyzowany. 

Ujastek ma certyfikat ISO 9001:2000, wydany przez Lloyd’s Register Quality Assurance.

W najbliższym czasie Michalski planuje otwarcie intensywnej terapii neonatologicznej, powiększenie oddziału ginekologii, powiększenie oddziału opiekuńczo-leczniczego oraz budowę nowego bloku operacyjnego. Planowana jest także nadbudowa o dwa piętra 4 pawilonów (o ok. 2 tys. m²) oraz otwarcie komercyjnego oddziału szybkiej diagnostyki specjalistycznej. 

tel. + 48 12 680 33 80; andrzej@michalski.biz
Renata Maria Jażdż-Zaleska, Powiatowe Centrum Zdrowia SA w Kluczborku

Prezes Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Powiatowego w Kluczborku – Renata Jażdż-Zaleska po zweryfikowaniu w 2003 roku zadłużenia SPZOZ-u , które wynosiło około 20 mln. zł. podjęła próbę restrukturyzacji  szpitala w kilku obszarach . Uchwałą Rady Powiatu w październiku 2003 roku utworzono Spółkę Akcyjną , która rozpoczęła swoją działalność 10 kwietnia 2004r. Organizacja pracy szpitala oraz sposób zarządzania oparty został na najnowocześniejszych narzędziach zarządczych na  świecie, co jest jednym z elementów sukcesu Szpitala w Kluczborku. Wprowadzono między innymi system motywacyjny nagradzania za dobrą pracę ( premie oraz nagrody) , budżetowanie działalności medycznej szpitala , monitoring i kontroling oraz analizę , zarządzanie przez projekty umożliwiający aktywny udział pracowników w realizacji zamierzonych działań oraz wdrożono system odpowiedzialności. 

Wykorzystano w wielu obszarach szeroko rozumiany outsorcing usług medycznych i pozamedycznych. W przeciągu ośmiu miesięcy wdrożono system zarządzania jakością czego efektem  jest posiadanie europejskiego certyfikatu jakości. Efektem tych działań jest wprowadzenie procedur szybkiej diagnostyki pacjenta, krótkiego czasu oczekiwania na zabiegi,  szerokiego spektrum usług diagnostycznych i terapeutycznych czego efektem jest wysoka ocena naszego szpitala w oczach pacjentów. Bardzo pozytywne wyniki finansowe pozwoliły na realizację wielu inwestycji miedzy innymi zakup nieruchomości, kapitalne remonty i termomodernizacje obiektów szpitalnych oraz poprawa bazy hotelowej a przede wszystkim podniesienie standardów świadczonych usług medycznych. Ponadto tylko w roku 2007 z własnych środków finansowych zakupiono sprzęt medyczny na wartość 1 mln złotych. Działalność szpitala poddawana jest ciągłej weryfikacji poprzez udział w wielu prestiżowych konkursach np. w 2005 i 2006 udział w rankingu szpitali organizowanym przez gazetę „Wprost”, Rzeczpospolitą, konkursy Opolskiej Izby Gospodarczej, oraz konkurs organizowany przez Głównego Inspektora Pracy.

Funkcjonowanie szpitala powiatowego w formie spółki kapitałowej daje gwarancję płynności finansowej czego efektem jest posiadanie środków finansowych na dalszy rozwój placówki.

tel. +48 77 417 35 00

LIDER ROKU 2007 W OCHRONIE ZDROWIA – ZDROWIE PUBLICZNE

ZWYCIĘZCA:

Stanisława Golinowska, Zakład Ekonomiki Zdrowia i Zabezpieczenia Społecznego Collegium Medicum Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie 
Jest także wiceprzewodniczącą Rady Fundacji Naukowej Centrum Analiz Społeczno-Ekonomicznych (CASE), którą utworzyła w 1991 roku m.in. z Ewą Balcerowicz, Barbarą Błaszczyk, Tadeuszem Baczko. Fundacja działa na zasadach non-profit. Jej głównym celem jest upowszechnianie wiedzy o gospodarce, a także tworzenie i propagowanie propozycji rozwiązań z dziedziny polityki gospodarczo-społecznej. Na kadencję 2007–2009 została wybrana na członka Komitetu ds. Rozwoju, działającego przy Radzie Społeczno-Gospodarczej ONZ. Jednym z zadań Rady jest ochrona praw człowieka. 

Uznana specjalistka w dziedzinie polityki społecznej, rynku pracy, zdrowia, edukacji oraz systemu emerytalnego. Zrealizowała wiele międzynarodowych projektów badawczych, finansowanych m.in. przez UNDP, ICDC Unicef, ACE Phare oraz Komisję Europejską. W latach 1997–98 uczestniczyła w projekcie reformy systemu emerytalnego na Ukrainie (HIID/CASE), w 1998 r. była doradcą rządu bułgarskiego ds. reformy systemu emerytalnego. Jest autorką wielu książek i artykułów naukowych dotyczących podziału dochodu, efektywności polityki socjalnej i rynku pracy. W tym roku pod jej redakcją ukazały się nakładem Instytutu Pracy i Spraw Socjalnych Integracja społeczna osób niepełnosprawnych. Ocena działań instytucji oraz Polityka społeczna w latach 1994–1996.
Stanisława Golinowska tytuł profesora uzyskała w 1995 r. na Uniwersytecie Warszawskim. Od 2000 r. jest profesorem nadzwyczajnym na Uniwersytecie Jagiellońskim. Była członkiem Zarządu Komitetu Nauk o Pracy i Polityki Społecznej PAN (od 1993 r.), członkiem Rady Strategii Społeczno-Gospodarczej przy kolejnych rządach RP (od 1996 r.) oraz dyrektorem Instytutu Pracy i Spraw Socjalnych Uniwersytetu Warszawskiego (1991–1997). 

tel. +48 12 424 13 60; faks +48 12 421 74 47; stellag@onet.pl
LIDER ROKU 2007 W OCHRONIE ZDROWIA – DZIAŁALNOŚĆ EDUKACYJNO-SZKOLENIOWA

ZWYCIĘZCA:

Medyczna Platforma Edukacyjna TVN MED w Warszawie
Najlepszą rekomendacją dla Zespołu TVN Med jest 21 tysięcy aktywnych użytkowników, zdobytych w ciągu niespełna roku działalności. W tym czasie wyemitowano ponad 180 programów przedstawiających najnowsze osiągnięcia naukowe. To pionierskie w skali światowej przedsięwzięcie edukacji lekarzy. Dzięki wykorzystaniu kodowanego przekazu telewizyjnego oraz platformy internetowej lekarze, szczególnie praktykujący w miejscowościach oddalonych od dużych miast i ośrodków akademickich, mają możliwość wysłuchać wykładów najwybitniejszych polskich lekarzy-nauczycieli akademickich.

To nowoczesne narzędzie edukacyjne jest ważnym uzupełnieniem dotychczasowych form doskonalenia zawodowego lekarzy, jak zauważyła prof. Jadwiga Słowińska-Srzednicka. Użytkownicy TVN MED zdobyli 30 tysięcy punktów edukacyjnych, udzielając ponad 150 tysięcy odpowiedzi w testach sprawdzających ich wiedzę. 

Co szczególnie warto podkreślić, założeniem redakcyjnym jest eliminowanie wszelkich treści reklamowych.

Gwarantem najwyższej jakości programowej jest Rada Programowa, w skład której wchodzą szefowie Naczelnej Rady Lekarskiej, Konferencji Rektorów Uczelni Medycznych czy Centrum Medycznego Kształcenia Podyplomowego. Programy powstają we współpracy z Reuters Health, oparte są na zasobach Biblioteki Cochrane. 

tel. +48 22 453 33 99; faks +48 22 453 33 98
WYRÓŻNIENIA:

MBA – Zarządzanie i Ekonomika Technologii Medycznych Wyższej Szkoły Zarządzania i Przedsiębiorczości im. Leona Koźmińskiego w Warszawie
Szkoła otworzyła pierwsze w kraju podyplomowe studia menedżerskie MBA – Zarządzanie i Ekonomika Technologii Medycznych. Absolwenci są przygotowywani do wykonywania zadań związanych z oceną, finansowaniem i wytwarzaniem technologii medycznych, rozumianych jako procedury, strategie, algorytmy określające sposoby postępowania z pacjentem, wykorzystujące przy tym leki, materiały, aparaturę i urządzenia. Zwieńczenie studiów stanowi opracowany przez słuchaczy projekt doradczy, którego przedmiotem jest propozycja rozwiązania autentycznego problemu menadżerskiego, zidentyfikowanego i postawionego przez konkretną organizację. Program prowadzony przez WSzZiP wpisuje się w prowadzoną obecnie kampanię na rzecz medycyny opartej na faktach/doniesieniach naukowych (Evidence Based Medicine). Jest szczególnie cenny dla przyszłości polskiej medycyny i europejskich standardów kształcenia lekarzy oraz osób zajmujących się zarządzaniem w systemie ochrony zdrowia czy farmakoekonomiką. 

tel. +48 22 519 21 00; faks +48 22 814 11 56

Podyplomowa Szkoła Kardiologiczna w Warszawie
Kształci w systemie podyplomowym lekarzy rodzinnych, lekarzy poz, lekarzy z małych szpitali i przychodni. Zajęcia są bezpłatne. Wykłady i ćwiczenia odbywają się w dni wolne od pracy, w różnych regionach Polski: w Warszawie, ale i w Zakopanem czy w Juracie. Dużym zainteresowaniem i uznaniem cieszą się doroczne Zakopiańskie Dni Kardiologiczne. W tym roku przybyło na nie 700 lekarzy, a na VI Ordynatorskie Zakopiańskie Dni Kardiologiczne przyjechało 240 ordynatorów z całej Polski. 

W ostatnim czasie otwarto Szkoły Elektrokardiologii Praktycznej oraz Echokardiografii Praktycznej. W kolejnych edycjach szkoły wzięło udział 10 tysięcy osób. 

tel. +48 22 326 58 24; faks +48 22 326 58 26; klinika@amkard.waw.pl

LIDER ROKU 2007 W OCHRONIE ZDROWIA – DZIAŁALNOŚĆ CHARYTATYWNA
ZWYCIĘZCY:

Fundacja Anny Dymnej Mimo Wszystko
Organizuje imprezy integracyjne, aukcje, konferencje, współpracuje z organizacjami pozarządowymi, prowadzi subkonta, funduje stypendia, dofinansowuje turnusy rehabilitacyjne, kupuje leki, koordynuje pracę wolontariatu. Ponadto buduje dwa ośrodki rehabilitacyjne: w Radwanowicach pod Krakowem oraz w nadbałtyckim Lubiatowie. 

Celem Fundacji jest usuwanie barier mentalnych pomiędzy osobami zdrowymi i niepełnosprawnymi, udowodnienie, że ludzie niewidomi, sparaliżowani, poruszający się na wózku inwalidzkim bądź o kulach mają podobne talenty i pragnienia, co ludzie w pełni sił i zdrowia. W Warsztatach Terapii Artystycznej Fundacji Anny Dymnej Mimo Wszystko odbywają się zajęcia w pracowniach plastycznych, muzycznych, rzemiosł różnych z elementami stolarstwa oraz tkactwa i hafciarstwa. 

Dorobek artystyczny i osiągnięcia sportowe prezentowane są podczas Ogólnopolskich Dni Integracji Zwyciężać mimo wszystko. Uzdolnione wokalnie osoby niepełnosprawne promowane są przez Fundację podczas Ogólnopolskiego Festiwalu Zaczarowanej Piosenki im. Marka Grechuty. Impreza ta służy znajdowaniu talentów na miarę Raya Charlesa, Andrea Bocelli czy Stevie Wondera. Talenty aktorskie z kolei łowione są na Ogólnopolskim Przeglądzie Twórczości Teatralno-Muzycznej Osób Niepełnosprawnych Intelektualnie Albertiana.

Tak z pasji niewielkiej grupy osób zaangażowanych w działalność Fundacji rozbudzana jest pasja innych ludzi.

tel. +48 12 422 69 03; majajaworska@mimowszystko.org

Fundacja Przyjaciółka i Janssen-Cilag Polska sp. z o.o. realizująca program Przyjaciele jelonka – wiedzieć, rozumieć, poznawać
Obie organizacje zainteresowały się losem ponad 400 dzieci spędzających większość dnia w świetlicach. Janssen-Cilag Polska sp. z o.o. na program Przyjaciele jelonka – wiedzieć, rozumieć, poznawać przeznaczyła ok. 200 tys. zł. Firma sfinansowała 20 przekazanych dla świetlic komputerów, 5 nowych, kolorowych drukarek oraz remont i wyposażenie 5 pracowni komputerowych. Ponadto dofinansowano dzieciom ze świetlic 1000 km rejsu (z Mazur do Szczecina) dwoma replikami statków rybackich, w całości sponsorowano turniej sportowy dla 160 dzieci, ufundowano 180 paczek ze słodyczami dla dzieci ze świetlic i obóz letni dla 70 dzieci. W okresie świątecznym zostanie sfinansowanych ok. 200 paczek z żywnością. Janssen-Cilag Polska sp. z o.o. należy do grupy Johnson&Johnson; to jedna z czołowych firm farmaceutycznych. Ma przedstawicielstwa w 50 krajach oraz 16 zakładów produkcyjnych na całym świecie. Prowadzi badania naukowe z dziedziny psychiatrii, neurologii, onkologii czy ginekologii. Leki zarejestrowane przez Janssen-Cilag znalazły się na liście leków podstawowych Światowej Organizacji Zdrowia. Ważnym przedsięwzięciem, w które zaangażowała się firma, była budowa Oddziału Transplantacji Szpiku Kliniki Onkologii, Hematologii i Transplantologii Pediatrycznej Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu. Janssen-Cilag Polska wspiera ponadto: Klinikę Psychiatrii oraz Polskie Towarzystwo Opieki Paliatywnej w Poznaniu, Hospicjum Dziecięce w Warszawie, Hospicjum Onkologiczne w Bydgoszczy, Klinikę Położnictwa w Białymstoku.    

Fundacja Przyjaciółka prowadzi działalność m.in. na rzecz dzieci osieroconych lub z rodzin wielodzietnych, grup szczególnego ryzyka, w tym młodzieży z rodzin patologicznych, kobiet samotnie wychowujących dzieci, osób niepełnosprawnych, organizuje szkolenia dla wolontariuszy. Od 3 lat wdraża program Przywrócić dzieciństwo, kierowany do dzieci z domów dziecka i ich opiekunów. W tym czasie przeprowadziła 66 akcji szkoleniowych dla pracowników domów dziecka i psychologów. Wspiera też kampanię Rodzice zastępczy, miłość prawdziwa. Przyznaje stypendia gimnazjalistom i studentom z domów dziecka oraz organizuje akcję świąteczną w świetlicach środowiskowych.

tel. +48 22 237 60 00; faks +48 22 237 60 31

WYRÓŻNIENIE:

Grażyna Majewska-Kaźmierczak, Oddział Medycyny Paliatywnej przy Wojewódzkim Szpitalu Paliatywnym w Legnicy

Stworzyła oddział medycyny paliatywnej, jedyne hospicjum w regionie legnickim. Jej zaangażowanie i chęć niesienia pomocy nieuleczalnie chorym owocuje gronem ludzi dobrej woli, którzy dofinansowują zakup nowego wyposażenia oraz sprzętu specjalistycznego. W ostatnim czasie zorganizowała wraz z legnickim stowarzyszeniem Babiniec kwestę, by zebrać pieniądze na zakup specjalistycznej wanny do kąpieli obłożnie chorych. Kwesta zakończyła się wielkim sukcesem. Uzbierano ponad 36 tys. Swój szpital i oddział zgłosiła do ogólnopolskiej kampanii Hospicjum to też życie. W ten sposób próbuje uzmysłowić, jak niezbędna jest specjalistyczna opieka nad śmiertelnie chorymi, ale również przypomina, że chorzy ci potrzebują także domowego ciepła w zimnych przestrzeniach szpitalnych.

tel. +48 76 721 10 00

